

凤冠霞帔、八抬大轿、拜堂成亲…… 景区“中式婚礼”体验受热捧

“一个月工资，换来一场凤冠霞帔、执手盟誓的中式婚礼，值了！”近日，“00后”新人婉婉在无锡完成了一场中式婚礼，在社交平台收获百万播放量。几乎同时，三国城景区推出的“免费中式婚礼体验”活动，报名火爆。一场关于传统文化与年轻消费的文旅新趋势正悄然兴起。



一个月工资换一辈子的回忆

婉婉的婚礼视频在抖音上获得了超过百万的播放量。画面中，她身着凤冠霞帔，在三国城、薛福成故居等地，完成了一场完整的传统婚礼仪式。在视频中，中式婚礼的仪式流程一应俱全，白马迎亲、八抬大轿、早礼梳妆、拜堂成亲、洞房花烛……仪式感满满。

“我们拒绝了一切‘虚头巴脑’的环节，只保留传统婚礼的核心礼仪。”婉婉告诉记者。这场婚礼的花费相当于小两口一个月的工资，但看到成片效果和亲友的反馈，婉婉觉得特别值得，这是一辈子的回忆。对于为何选择办中式婚礼，婉婉坦言，自己一直很喜欢传统文化，向往中式婚礼的仪式感，如果在

酒店里举办一场，置景舞美、场地费等花销很大，但是到有中式场景的景区里办则只需2万多元，能省不少钱。评论区里，不少年轻人表达了对这种婚礼形式的向往：“这才是婚礼该有的样子！”“比那些尴尬的游戏环节有意义多了。”“传统文化的美，在这一刻完全展现。”

中式婚礼的走红，并非偶然。在无锡从事婚礼策划的李女士透露，今年以来咨询中式婚礼的新人大增，“00后”占比60%，较去年增加30%。“以前新人问中式婚礼，大多只想要穿汉服拍照，现在会主动要求加入纳采、问名等完整流程。”这种变化背后，是年轻人文化消费观的深层转变。

免费汉婚体验催生参与热潮

几乎在同一时间，三国城推出的“免费体验中式婚礼”活动吸引了不少人报名。景区将“刘备招亲”这一经典历史场景与新人婚礼相结合，为参与者提供完整的汉婚体验。“让新人完整体验汉婚核心仪式，既让传统文化有了落地的场景，又充分体现了景区沉浸式文旅体验的特色。”三国城景区相关负责人说。

记者获悉，活动推出后，后台报名人数还真不少。12月6日、7日共有8对新人来体验。“看腻了酒店里一样的T台、一样的誓词，中式婚礼的每一个细节都有讲究，这才是独属于我们的仪式感。”1997年出生的体验者平平道出了不少年轻人的心声。平平和豪豪明年就要结婚了，他们一直想体验一把

中式婚礼，在景区公众号上看到这个消息后，就直接报名了。

“我们早上8点就到了，先化妆、彩排，下午1点多正式开始，看到吴王宫前站满扮演文武百官的群演，听到礼乐声响起，如此宏大的场景，我们置身其中，觉得太有意思了，而且还有专业的摄影师给我们记录下这一刻，很激动。”平平说。现场体验者还有结婚三年的小猪夫妻，丈夫主动拉着妻子来体验：“平时都是她喜欢这些，这次我想陪她圆个古风梦。”小猪丈夫感慨，这种场景是酒店里搭不出来的，“站在这里拜堂，真像穿越了！”据三国城景区负责人介绍，活动推出后报名人数远超预期，后续已接到20多对新人的咨询，不少人希望定制包含拍摄、跟妆等的完整婚礼套餐。

中式婚礼为何赢得年轻人青睐？

近年来，中式婚礼正以惊人的速度加入年轻人的选择清单。无锡某婚庆公司的老李从事这行已经十几年了，他表示，如今年轻人对“千篇一律”的西式婚礼愈发“审美疲劳”，而中式婚礼中，凤冠霞帔的纹样寓意、拜堂流程的文化内涵，都为婚礼赋予了独特的个性与意义。江苏省旅游协会副会长王洁平告诉记者，这代表年轻人正在重新定义时尚。

三国城的中式婚礼实践，更为文旅产业提供了新思路。王洁平表示，以往景区多是“看建筑、听讲解”的单向输出，而将“刘备招亲”历史场景转化为可参与的婚礼体验，让游客从旁观者变成参与者，不仅激活了历史场景的文化价值，更创造了新的消费点。据悉，12月6日、7日活动期间景区客流量同比增长15%，不少游客因婚礼体验专程而来。
(晚报记者 瑶珞/文、摄)

厂房“一证查封”困局如何破? “拆分保全”巧解三方难题

当一张产权证被查封，牵涉7万多平方米园区、41套厂房及数十家业主权益时，司法保全如何避免“一刀切”困局？近日，无锡市惠山区人民法院在审理一起建设工程合同纠纷中，面对被保全不动产“一证多户”的复杂状况，创新采用“拆分式”财产保全方案，平衡保护了债权人、债务人及案外第三人的合法权益。

“法官，整个园区7万多平方米的厂房都被查封，几十家业主天天上门，公司真的快撑不住了！”前不久，在惠山法院调解室里，天天公司（化名）负责人拿着厚厚的材料，语气焦急。

原来，长远公司（化名）之前与天天公司签订了《总承包工程合同》，工程竣工后，天天公司未能按期支付款

项，公司遂向法院提起诉讼，请求判令天天公司支付工程款及相应利息。诉讼过程中，法院依法对天天公司名下的一处不动产采取了保全措施。该不动产虽然只有一本产权证，实际上却是由41套独立厂房构成，建筑面积超过7万平方米，且其中40套已出售给不同业主。

查封消息一出，已购厂房的业主们顿时炸开了锅：“我们的厂房怎么办？”“企业生产停了损失谁负责？”一边是申请人主张债权的合法诉求，另一边是数十名家外业主的合法权益以及被保全企业的生存经营，案件陷入“一查封就伤一片，不解封又难执行”的局面。

面对困局，天天公司提出请求：

能否解除对整体项目的查封，给予时间将产权证分割为41本独立证书，再由法院仅查封其中尚未出售的一套厂房？“万一解封期间财产被转移，我们失去首封权怎么办？”长远公司的担忧合情合理。承办法官也深知其中风险：“继续整体查封损害面太大，但简单解封又可能危及债权实现。必须找到一条既能保全债权，又能减少‘误伤’的路径。”

为打破僵局，惠山法院多次与不动产登记中心沟通协调，反复论证可行性。最终，一个“解除查封—同步分割—立即再封”的“拆分式”保全方案逐渐清晰：只要在解封后极短时间内完成产权分割与重新查封，就能在保障债权的同时释放大部分厂房。

方案确定后，法院严格审查了厂房产权与交易记录，确认分割后拟查封的厂房价值足以覆盖保全标的，且产权清晰无其他权利负担。经专业法官会议讨论，该创新方案获得一致认可。

行动当日，在法院与登记中心的紧密配合下，流程高效运转：法院解除整体查封后，登记中心迅速启动绿色通道，仅用2个多小时便完成了41本不动产权证书的制作与发放；法院随即对其中约3000平方米的未售厂房实施了重新查封。一场可能波及数十家企业的保全困局，通过精准的“手术刀式”操作得以化解。

“感谢法院的创新方案，真正救活了我们企业！”天天公司负责人事后感激地说。长远公司的债权也通过保全措施得到了切实保障。更重要的是，40户小业主的产权过户障碍被扫除，合法权益得以维护。（王佳）